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Sažetak 
Dobri dupin (Tursiops truncatus) je kao i svi kitovi (Cetacea) sisavac prilagođen životu 

u moru. Jedna od prilagodbi je i način kretanja. Zbog većeg uzgona, gušćeg i viskoznijeg 
medija od zraka kitovi su izgubili zadnje udove, razvila se repna peraja kao glavni 
pokretač tijela, a prednji udovi su se preoblikovan u prsne peraje. Prsne peraje za razliku 
od prednjih udova kopnenih sisavaca služe samo za manevriranje u vodi, a ne za kretanje, 
podupiranje trupa, prihvaćanje predmeta itd. kao kod kopnenih sisavaca. Zbog toga su na 
prsnoj peraji gotovo svi zglobovi preoblikovani u sinartroze odnosno u hrskavične veze, 
a jedini zglob sa zglobnom šupljinom je rameni zglob. Kod dupina taj zglob nije pod 
utjecajem velikih tlačnih sila kao kod većine kopnenih sisavaca. Smatra se da su glavni 
uzrok promjena na zglobnim hrskavicama odnosno plohama ramenog zgloba kod dupina 
bakterijske infekcije, a da ih vrlo malo nastaje zbog trauma. U Hrvatskoj je dobri dupin 
strogo zaštićena zavičajna svojta. Procjenjuje se da u hrvatskom dijelu Jadrana obitava 
oko 250 životinja. U sklopu projekta "Zdravstvene i ostale biološke osobitosti sisavaca u 
Jadranskom moru" od 1992. godine do danas pregledane i obrađene su sve lešine morskih 
sisavaca za koje postoje dojave i do kojih se je moglo doći. Od većine pregledanih 
lešina sačuvan je kostur i pohranjen na Zavodu za anatomiju, histologiju i embriologiju 
Veterinarskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. U radu smo pregledali zglobne hrskavice 
i zglobne plohe ramenih zglobova u 105 jedinki dobrog dupina. Promjene na zglobnim 
hrskavicama i plohama ramenog zgloba pronađene su u 16 životinja (15,2%) i to kod 8 
mužjaka i 8 ženki. Promjene na ramenoj jamici lijeve lopatice uočene su u 10 životinja 
(9,5%), a na desnoj lopatici uočene su promjene u dvije životinje (1,9%), dok su promjene 
i na desnom i na lijevom ramenom zglobu imale četiri životinje (3,8%). Vidljivo je da 
promjene na zglobnim plohama dobrog dupina ne ovise o spolu, ali daje učestalost pojava 
promjena na lijevom ramenom zglobu veća nego na desnom. 
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